



Adam VOJTĚCH  
ministr

V Praze dne 22. února 2018  
Č.j.: MZDR 6246/2018-4/NZ



MZDRX011LT7H

Vážená paní poslankyně,

problematika dětských domovů pro děti do tří let věku (dále jen „DD“) je velmi komplikovaná a jistě není zájmem Ministerstva zdravotnictví (dále jen „Ministerstvo“) udržovat model, který by neměl praktické důvody ke své existenci. DD by měly být až tou poslední možností záchranné sítě pro nejmenší děti a bohužel v řadě případů k primárnímu poškození dítěte dochází v biologické rodině. V roce 2016 z 1559 přijatých dětí bylo 1256 přijato se souhlasem rodičů. Ministerstvo nijak nezpochybňuje úlohu pěstounských rodin, ať dlouhodobých nebo přechodných pěstounů, ale stejně jako DD jsou součástí systému péče o děti. Je možno nalézt řadu dobrých argumentů jak pro udržování současného stavu, tak ale i pro rušení DD. Nelze však argumentovat tím, že v DD chybí psychologická a psychoterapeutická péče. V DD je součástí týmu vždy psycholog, často i klinický dětský psycholog, který pracuje s dítětem i rodinou. Ministerstvo navrhuje postupné řešení uvedené problematiky tak, aby nedošlo k nežádoucím výkyvům v systému. Chceme výrazně prohloubit spolupráci s MPSV, abychom řešili nejpalčivější problematiku, která se pohybuje na zdravotně sociálním pomezí.

Ministerstvo plánuje následující kroky:

- 1) Postupné snižování počtu kojeneckých ústavů s tlakem Ministerstva na regiony ve smyslu uvedeného opatření, neboť Ministerstvo je zřizovatelem pouze jediného DD pro děti do tří let věku.
- 2) Chceme podpořit síť náhradních pěstounů tak, aby bylo možno maximum dětí se sociálními důvody hospitalizace a nezávažnými medicínskými problémy vyvést z DD do jejich péče.





- 3) Tam, kde je důvodem pobytu v DD pouze sociální hospitalizace, vyvineme snahu o převod těchto zařízení na MPSV s konečným umístěním těchto dětí do rodin pěstounů.
- 4) Pouze v případě závažné zdravotní indikace bude nezbytné ponechat dítě v DD, tedy ve zdravotnickém zařízení, které bude schopno poskytnout adekvátní péči.
- 5) Pro tyto účely chceme zachovat dětský domov pro děti do tří let věku, kde je zřizovatelem Ministerstvo.

Vážená paní poslankyně, dovoluji di Vás ubezpečit, že problematice dětských domovů pro děti do tří let budu věnovat zvýšenou pozornost, neboť jsem si vědom složitosti a citlivosti tohoto tématu.

S pozdravem

Vážená paní  
**PhDr. Olga Richterová, Ph.D.**  
poslankyně  
Parlament České republiky  
Poslanecká sněmovna  
Sněmovní 4  
118 26 Praha 1 - Malá Strana

